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РОБОТА З ФАЙЛАМИ В СЕРЕДОВИЩІ TURBO DELPHI

Лавренчук Віктор Миколайович, Новоград-Волинський,
     ЗОШ І-ІІІ ступенів №5, вчитель математики та інформатики. 

Інформатика
11 клас

Розділ:Основи алгоритмізації та програмування.

Тема: Робота з файлами в середовищі Turbo Delphi.
Мета уроку: Навчити учнів як використовувати основні процедури роботи з
                           файлами.  Сформувати в учнів   навички в опрацюванні файлової 
                           змінної на мові програмування Delphi. Розвивати алгоритмічне мислення.

Очікування по закінченню уроку:

Учні повинні знати правила застосування основних процедур роботи з файлами на мові
       програмування Delphi; раціонально з належною точністю оформляти проекти та запуска-
      ти  їх на виконання, виконувати тестування створеної програми.
Форма проведення: Лекція, практична робота.
Основний підручник: “Інформатика 11 клас”, Й.Я.Ривкінд та інші. 
План уроку:

I. Організаційний та мотиваційний  момент. Ознайомлення з метою уроку
II. Фронтальне опитування. Знання основних процедур 
III. Пояснення нового матеріалу
IV. Виконання практичної роботи
V. Узагальнення отриманих навичок в учнів, обмін отриманим досвідом
VI. Підсумок уроку. Завдання додому

Хід уроку.

Теоретична частина. Додаток№1

Практична частина. Робота в середовищі програмування Turbo Delphi. Створення проек
тів мовою програмування Delphi. Кількість проетів – 3.
Крок перший.Запис до файлу.  Робота з однорядковим полем. 

В середовищі програмування на формі розмістити три об’єкти: Label; Edit; Button.

Команда процедури буде виконуватись при настанні події OnClick об’єкта Button.

Інтерфейс форм за поданим зразком.
Завдання №1. Записати у файл числові дані з текстового поля форми.
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Дані до текстового поля вводить користувач при запуску
      проекту. 
procedure TForm1.Button1Click(Sender: TObject); 
var

f1:TextFile;

x:integer;
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begin

assignFile(f1,'c:\zapus1.txt');

x:=StrToInt(Edit1.Text); 

rewrite(f1);

writeln(f1,x);

closefile(f1);

end;
Завдання №2. Записати у файл числові дані з текстового поля.  Дані до текстового поля
 вводить користувач при запуску проекту. Дописати  у цей же файл, результат опрацю
вання числових даних. Інтерфейс форми як у завданні №1.
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procedure TForm1.Button1Click(Sender: TObject);

var

f1:TextFile;

x,y,z:Integer;r1:string;

begin

assignfile(f1,'c:\zapus1.txt');

x:=StrToInt(Edit1.Text);

rewrite(f1);

writeln(f1,x);

r1:='Після опрацювання ';

y:=x*10;

z:=x+10;

append(f1);

writeln(f1,r1);

writeln(f1,y);

writeln(f1,z);

closefile(f1);

end;

Завдання №3. Записати  у файл числові дані з текстового поля. Дані до текстового поля
      вводить користувач при запуску проекту. Записати  результат опрацювання числових

 даних до іншого файлу. Інтерфейс форми як у завданні №1.
procedure TForm1.Button1Click(Sender: TObject);

var

f1,f2:TextFile;

x,y,z:Integer;r1:string;

begin

assignfile(f1,'c:\zapus1.txt');

assignfile(f2,'c:\zapus2.txt');

x:=StrToInt(Edit1.Text);

rewrite(f1);

writeln(f1,x);

r1:='Після опрацювання ';

y:=x*10;

z:=x+10;

rewrite(f2);

writeln(f2,r1);

writeln(f2,y);

writeln(f2,z);

closefile(f1);  closefile(f2); 

end;
Учні засобами середовища програмування створюють проекти кількість їх рівна кількості завдань і зберігають їх. Разом з вчителем виконують тестування працюючих проектів. Провести вербальне оцінювання діяльності учнів але не акцентувати уваги на невдачах учнів. 
Завдання додому. Конспект. Створити програму яка виконує розрахунок площі прямокутника. Дані вводяться користувачем. Результат та дані записуються в один файл. Або творчий проект на власний розсуд.
Додаток №1

Тема: Файли (Delphi)

Файл - це сукупність даних однакового типу.
Для файлу розрізняють логічне ім’я (файлова змінна) та фізичне ім’я.

Логічне ім’я – це ім’я файлової змінної в розділі var. Фізичне ім’я це ім’я, під яким файл записаний на диску. Фізичний файл на зовнішніх носіях інформації може бути створений в “ручному режимі  або за допомогою процедури rewrite в “автоматичному” режимі.

В залежності від типу елементів файли розрізняють:текстовий; типированний; нетипированний. Приклад: (var  f:TextFile;  f1:File of integer;  f2:File of real;  f3:File;)
Основні процедури
1. АssignFile(…)  (есайн) процедура зв’язує файлову змінну з файлом на диску
      аssign(логічне ім’я, ‘фізичне ім’я‘); Приклад: AssignFile(f, ’c:\zap.txt’);
2. Reset(…) (рісет) відкриває існуючий файл даних для зчитування, ім’я якого перед цім було пов’язано за допомогою процедури аssign с деякою файловою змінною яка вказана в процедурі reset як параметр
     аssignFile(логічне ім’я, ‘фізичне ім’я‘);
     reset(логічне ім’я);
3. Rewrite(…) створює новий файл і відкриває його для запису даних. Якщо файл з таким іменем уже існує, то його вмітиме знищується, а сам файл відкривається знову
      аssignFile(логічне ім’я, ‘фізичне ім’я‘);
     rewrite(логічне ім’я);

4. CloseFile(…) закриває попередньо відкритий файл

    сloseFile (логічне ім’я);

5. Rename(…) змінює ім’я існуючого файлу, при цьому сам файл повинен бути закритим
аssignFile (логічне ім’я, ‘фізичне ім’я‘);
rename(логічне ім’я, ‘нове фізичне ім’я‘);

6. Append(…) відкриває файл для дописування даних в існуючий  файл
    аssignFile (логічне ім’я, ‘фізичне ім’я‘);
   аppend(логічне ім’я);


Запис і зчитування даних безпосередньо з файла
7.  Write(<логічне ім’я>,  <ім’я “програмної” змінної>); -  запис безпосередньо в
 зміст файлу;    writeln(логічне ім’я); - перехід на новий рядок

    8. Read(<логічне ім’я>,  <ім’я “програмної” змінної>); -  зчитування 
                            безпосередньо із змісту файлу
Функція EOF – набуває значення true , якщо досягнуто кінець файлу, інакше набуває значення false, приклад: (wile not EOF(f) do begin k1; k2; end;)
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